

主管单位:中国科学院 主办单位:中国科学报社 学术顾问单位:

中国人体健康科技促进会 国内统一刊号: CN11-0289

学术顾问委员会:(按姓氏笔画排序)

中国科学院院士 卞修武 中国工程院院士 丛 斌 中国科学院院士 陆 林 中国工程院院士 张志愿 中国科学院院士 陈凯先 中国工程院院士 林东昕 中国工程院院士 梯子和 中国工程院院士 钟南山 中国科学院院士 捻兵河 中国科学院院士 葛均波 中国工程院院士 廖万清

编辑指导委员会:

中国科学院院士 滕皋军

主任:

张明伟

夏岑灿

委员:(按姓氏笔画排序)

王 岳 丁 佳 王大宁 计红梅 朱 兰 朱 军 孙 宇 王康友 刘鹏 祁小龙 闫 洁 安友仲 吉训明 邢念增 肖 洁 谷庆隆 李建兴 张思玮 张海潛 金昌晓 贺 涛 赵 越 赵端 胡学庆 胡珉琦 钟时音 薛武军 栾 杰 魏刚

编辑部:

主编:魏 刚 执行主编:张思玮 排版:郭刚、蒋志海 校对:何工劳 印务:谷双双 发行:谷双双

地址:

北京市海淀区中关村南一条乙3号

邮编:100190

编辑部电话:010-62580821 发行电话:010-62580707 邮箱:<u>ykb@stimes.cn</u>

广告经营许可证:

京海工商广登字 20170236 号 印刷:廊坊市佳艺印务有限公司 地址。

河北省廊坊市安次区仇庄乡南辛庄村 定价: 2.50 元

本报法律顾问:

郝建平 北京灏礼默律师事务所

学习贯彻党的二十大精神

复旦大学附属中山医院院长樊嘉:

打造卫生健康领域的国之重器

奋进新征程、建功新时代,聆听 习近平总书记的讲话,深刻感悟中国 共产党始终不渝为中国人民谋幸福、 为中华民族谋复兴的初心和使命。党 的十八大以来,中国共产党在革命性 锻造中更加坚强,在守正创新中坚定 制度自信,党作为风雨来袭时全体人 民最可靠主心骨的地位和作用充分 彰显。

在复旦大学附属中山医院建院八十五载沧海桑田的历程中,近十年更 是风云际会,承前启后,继往开来。

作为国家公立医院高质量发展试

点单位,我们将坚持党建引领,持续打造现代化国家的现代化医院样板,以改革创新精神探索公立医院高质量发展模式和路径。当前,我们正积极创建国家医学中心,作为卫生健康领域的"国之重器",助力推动我国健康产业特别是生物医药产业跨越式发展。

在进入全面建设社会主义现代化 国家新征程的关键时刻,每一位"中山 人"将立足本职岗位,以高标准、严要求 和实际行动诠释"健康所系、性命相托" 的责任和使命。面对新征程、新赛道,医 院将以公立医院高质量发展为内核路 径,以"一体两翼"的国家医学中心为功能载体,对标国际顶尖医疗机构,打造卫生健康领域的国之重器。通过"凝聚力""向心力""竞争力"建设,引领各项工作开好局,起好步,实现"创新、合作、智慧、优质、高效"发展,为上海医疗卫生事业谱写新的篇章。

所有"中山人"都将为建设亚洲顶 尖、世界一流的创新型、智慧型现代化 医院,勇攀医疗技术高峰、学科建设高 峰、教学培训高峰、人才集聚高峰、创新 引领高峰,为推动我国医学与卫生健康 事业迈入世界一流行列而不懈奋斗!

浙江大学医学院附属第二医院党委书记王建安:

努力建设世界一流医院

聆听党的二十大报告后,我倍感振奋、备受鼓舞。在党的领导下,十年来,我院在医、教、研、管等方面均取得了显著成绩:在全国三级公立医院"国考"中,连续四年取得 A ++ 成绩,稳居全国前十;是中国质量领域最高荣誉——中国质量奖获得者;获国家自然科学基金资助十余年稳居国家前列,近两年位居全国第二;重大

科研成果层出不穷,尤其在心脏瓣膜、冠脉介入、肝肺移植、脑机接口、创伤救治、 眼科顽疾、骨科难点、肿瘤诊治、健康管理 等方面都取得了系列突破性成果。

在党的二十大精神指引下,我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,发奋努力,励精图治。我们要把浙大二院建成世界一流医院,建成

中外患者疑难杂症的重要目的地医院; 医学创新和临床研究成果丰硕的全球创 新型医院;忠于党和人民、充满活力、能 力超强、兼具爱心、知识、技能的医学人 才孵化基地;全面体现"患者与服务对象 至上"核心价值观,注重质量安全、高效 有为等中国特色医院管理新理念、新范 式的发源地医院。

北京协和医院肾内科副主任医师陈罡.

在高质量发展的号角声中探索创新

党的二十大报告指出,中国已经建成世界上规模最大的医疗卫生体系。展望未来,进一步健全社会保障体系、推进健康中国建设的时代使命,光荣地落在卫生健康工作者的肩上。这既是一份责任,也是一份信任。

推动医疗服务高质量发展,意味着 我们既要让民众 Live Longer,也要注 重 Live Better。在这条赛道上,我们坐 拥中华民族千年智慧,也拥抱人类社会 的医学科技成果,更要尝试突破、创新, 有挑战从"0"到"1"的勇气。

作为肾内科青年医师,我感受到肩

上的担和心中的爱。肾内科的病种以慢性病为主,而慢性病状况恰恰是反映国家社会发展、卫生保健水平的重要考核指标。如何让慢病患者 Live Better,需要我们持之以恒的耐力和不断钻研的精神。

在未来一段时间,我们将尝试在代谢相关肾脏病的临床和科研海洋里激扬自己的智慧和青春。代谢病管理非单一病种、非一日之功、非一学科之力。探索和制定综合性管理策略,契合协和医院的综合学科优势和辐射带动作用。科学问题的解答需要有详实的临床和研

究基础,组学拓展、数据为王、A I赋能,在诸多新技术和新路径的加持下,我相信我们的研究会有所突破。而在医学技术之光尚不能照进的角落,我们也会尝试让它充满人文之光。

青年医务工作者要始终坚持人民至上、生命至上,努力为人民提供更加便捷和高效的医疗服务。身处伟大时代,我们更要争做时代的弄潮儿,在高质量发展的号角声中勇往直前,在不断的探索中充实自己的临床经验,在不断的钻研里丰满自己的科研羽翼。

(本版内容由丁思月整理)